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План - конспект

открытого занятия
по теме «Развитие памяти карты»
Цель занятия: научить детей использовать приёмы долговременной, оперативной, кратковременной памяти. Развитие  объема внимания.
Задача занятия:

дать понятия: 

-память карты

-наглядно-образная память

-оперативная память

-распределение внимания

-объем внимания

Оборудование:  

                         1. таблицы 

2. спортивные карты
3. карточки
Тип занятия:  комбинированное.     Литература:
1. Ю.С. Воронов «Основы подготовки спортивного резерва в ориентировании».
2. Журнал «Азимут» №1, 2007.
  План занятия
1. Вводная часть.
2. Проверка знаний по предшествующей теме.
3. Объяснение новой темы:
· изложение новой информации;
· практическая работа с дидактическим материалом.
4. Закрепление изученного материала.
5. Подведение итогов занятия.
6. Организационный момент.
Ход занятия
	Содержание занятия
	  Дозировка
	ОМУ

	 1.Вводная часть    
Учащиеся занимают места за партами, готовят письменные принадлежности. Педагог объявляет цель, тему занятия, объясняет требования и план занятия
	3
	Обратить внимание на готовность к занятию

	2.
Проверка знаний по предшествующей теме
Фронтальный опрос. Прежде чем мы с вами начнем изучать новый материал, давайте вспомним, какую тему мы рассматривали на прошлом занятии.

Ответ: Техника ориентирования.
Вопрос: Из чего состоит техническая подготовка в спортивном ориентировании?

Ответ: техническая подготовка включает в себя следующие аспекты соревнований;
     -использование техники, максимально приближен-
ной  к условиям соревнований.

- проведение тренировок, максимально приближенных по скорости;
- техническая подготовка, направленная на преодоление различных экстремальных и стрессовых ситуаций, которые могут возникнуть в ходе соревнований;

- тренировка в условиях эстафеты.

Вопрос: Назовите виды технической подготовки?
Ответ: 

Техника работы с картой.
Контроль расстояний
Измерение расстояний шагами

Развитие глазомера

Работа с компасом

Движение без компаса

Развитие пространственного воображения

Работа с картой и развитие памяти
Вопрос: Что дает спортсмену тренировка техники ориентирования?

Ответ: Успешное решение поставленных тренером 
задач приводит спортсмена:

- к умению ориентироваться вообще;

- к умению ориентироваться сообразно уровню 
своей технической подготовленности;

- к умению планировать дистанцию 
для быстрого прохождения;

- к способности определять возможные ошибки;
3. Объяснение новой темы.

 Что такое память карты?
Памятью карты называется способность запоми​нания, сохранения и воспроизведения рельефа и ситуации местности ориентировщиком в процессе 
тренировки и соревнований. Спортсмену приходит​ся удерживать в своей памяти значительное  коли -   чество  условных знаков и их связей с реальными элементами местности (рельеф и ситуация). Таким образом, «память карты», проявляется как специа​лизированная наглядно-образная память ориентировщика. 
Для достижения высоких результатов в соревнова-

ниях,  использование метода развитие памяти карты дает возможность спортсмену, преодолевать

 дистанцию за короткий срок. 

Для развития памяти карты существует множество приемов. Различные тестовые задания способствуют 

тренировке памяти.
наглядно- образная память это способность зритель-

но воспринимать, запоминать и без ошибок воспроизводить полученную информацию (табл.№1)

оперативная память это способность мысленно запоминать и воспроизводить полученную информацию в данный момент времени (табл.№2)

тестовые задания

Объем внимания (табл.№3)
Распределение внимания(табл.№4)

4.Закрепление изученного материала
Для развития и тренировки памяти карты, можно использовать следующие упражнения:
 перенос КП по памяти на спорткарту;
 перенос КП с конт​рольной карты на свою с учетом времени переноса;
 прохождение дистанции в заданном направлении по памяти (на старте ориентирования вывешен маршрут до первого КП, на первом КП — маршрут до второго КП и т. д.);
калькирование рельефа и ситуации карт; 
описание дистанции по памяти с анализом ошибок, допущенных на этапе;
 изображение пути, пройденного на соревнованиях, или отдельного этапа дистанции;
вторичное пробегание дистанции соревнований по памяти без спорткарты; 

5. подведение итогов занятия
Педагог делает общий вывод данного занятия, дает оценку деятельности учащихся и дает установку на следующее занятие.
Домашнее задание: нарисуйте план школы по памяти со всеми мелкими объектами внутри здания. Ученики делятся на группы и выбирают один этаж.
6.Организационный момент

Информация о практической тренировке
 на местности.

	12
15
10
        3
         2

	Обратить внимание на правильность ответов
Учащиеся записывают новую тему в тетрадь

Учащиеся работают с таблицами
Учащиеся работают
с картами
Работа с дидактическим материалом
Оценить работу каждого учащегося

Информация о необходимом снаряжении


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


